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 I fldgi 

 m%Yak ish,a,gu fuu m;%fhau ms<s;=re imhkak'  
 

1.     w`ÿre lr we;s fldgi y`ÿkajk úfYaI ku l=ulao@ 

 

 

 

2. ^-3 & - ^-4 & ys w.h fidhkak' 
 
 
 
 
 

3.  

  

  

 A    B     C 

                     mßmQrl fldAK hq.,h wvx.= wjia:d f;dard háka brla w`Èkak' 

4. m<uq ;%sfldaK ixLHdfjka mgka f.k wdfrdayK ms<sfj,g mo msysgd we;s ;%sfldaK ixLHd rgdfõ 9 
jk moh lSho@ 

 
 

5. fuys ±lafjk wiudk;djh ùÔh ixfla; u`.ska olajkak' 

 

 

6.   
 

 
   

 

 
   

 

 
 iq`M lrkak' 

 

 

 

08 

2 

.Ks;h 
2019
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o
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7. me;s j, wxl 1 isg 6 f;la ,l=Kq lrk ,o iunr odÿ leghla Wv ±ófuka miq ,enqKq wxlh m%:ul 

ixLHdjla ùfï iïNdú;dj ,shd olajkak' 
 

 
 
 
 

8.  
 

 

 

              A isg B ys msysàu m%Odk ÈYd yd ÿr weiqßka úia;r lrkak'                                                                

 

 

 

9. 169  2  .=Ks;hl n,hla f,i ,shd olajkak' 
 
 

 

10. oaùmd¾YAúl iuñ;s wlaI .Kk 0 jQ N%ul iuñ;sl .Kh 2l jk ;, rEmh l=ulao@ 

 

 

11. √             w.h fidhkak' 

 

 

 

12. 16 - 4n + 24 n2  m%ldYkh idOl foll .=Ks;hla f,i ,shd olajkak' 
 
 

 

fuu m;ru Ndú;fhka idod.; yels >k jia;=fõ YS¾I .Kk 
,shkak'  

13.     
 
 
 

70o 

55o 

C 
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14. f,dßhl isfuka;s 5  ialkaOhla mgjk ,È' bka  2  750   isfuka;s ialkaOhla bj;a l, miq 
b;sßjk ialkaOh fuá%la fgdka j,ska fidhkak' 

 

 

15.   
 

 
        iólrKh úi`okak' 

 

 

 

16. my; ixLHd jHdma;sfha uOHia:h fidhkak' 

                        
 
 
 
 
 

17. 2019 - 09 - 25 Èk Y%S ,xldfõ fõ,dj 22(00 jk úg cmdkfha Tidld k.rfha fõ,dj iy Èkh ,shd 

olajkak' ^Y%S ,xldfõ ld, l,dmh  ¬5   ⁄    yd Tidld k.rfha ld, l,dmh ¬9 fõ'& 

 

 

18. § we;s RcqfldaKdi%fha wÿre lr we;s fldgfia j¾.M,h fidhkak' 
 

 

 

 

19. 5%  m%;sY;hg wkqrEm wkqmd;h ir,u wdldrfhka olajkak' 

 

 

 

20. ñY% f,dayhla ilia lsÍfï§ ;U yd hlv w;r wkqmd;h 1 : 3 la o hlv yd we¨ñkshï w;r 

wkqmd;h 2 : 5 la o fõ' ñY% f,dayfha ;U hlv yd we¨ñkshï ñY% ù we;s wkqmd;h fidhkak' 
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II fldgi' 

 m<uq m%Yakh we;=`Mj m%Yak 05lg ms<s;=re imhkak' 

1.  

a) tla;rd udihl ksjdi 30 l tla tla ksjdihla mßfNdackh lr we;s úÿ,s tAll .Kk ms<sn`o 
igykla my; ±lafõ  
76 " 59 " 43 " 30 " 41 " 51 " 61 " 75 " 80 " 35 
82 " 32 " 44 " 45 " 56 " 61 " 77 " 85 " 37 " 46 
53 " 64 " 71 " 58 " 65 " 74 " 68 " 69 " 72 " 61 

(i) fuu o;a; jDka; m;% igykl olajkak'          ^,'04& 

(ii) wvqfjkau úÿ,sh mrsfNdackh lr we;s ksjfia mßfNdackh lr we;s úÿ,s tall .Kk fldmuKo@  
             ^,'01&  

(iii) jeäfhkau úÿ,sh mrsfNdackh lr we;s ksjfia mßfNdackh lr we;s úÿ,s tall .Kk  
    fldmuKo@                               ^,'01& 

(iv) fuu o;a;j, mrdih fidhkak'           ^,'01& 

(v) úÿ,s tall 50 g wvqfjka mßfNdackh lr we;s ksjdi ixLHdj uq`t ksjdi ixLHdfõ Nd.hla f,i   
   ,shkak'              ^,'02& 

(vi) úÿ,s tall 50 g jeäfhka mßfNdackh lrk ksjdi i`oyd wu;r whlsÍula lsÍug úÿ,s  

    n,uKav,h ;SrKh lr we;' wu;r f.ùula lsÍug isÿjk ksjdi ixLHdj 70%la nj fmkajkak'
                      ^,'02& 

b)      A = { 20 g wvq ;=fkys .=Kdldr} 

   B = { 3579 hk ixLHdj ,sùug fhdod .kakd brÜg ixLHd} 

^i)  A l=,lh yd B l=,lh wjhj iys;j ,shd olajkak'     ^,'02& 

^ii)  10 …….. A  ysia;ekg iqqÿiq ixfla;h ,shkak'                                              ^,'01& 

^iii)  ( )  yd  ( )  lSho?                                                                                                            ^,'02& 

   

2.         (i) +6 isg 6 olajd x wlaIh yd y wlaIh ±lafjk fia ldáiSh ;,hla wÈkak'                 ^,'02& 

(ii) ^-2 " 4& ^6 " 4& ^4 " 0& ^6 " -4& ^-2 " -4& ^0 " 0& ,laIHh ,l=Kq lr tajd wkqms<sfj,ska hd lr  
    ixjD; rEmhla ,nd .kak'           ^,'04& 

(iii) ,efnk rEmfha iuñ;sl wlaI we`o tajdfha iólrK ,shd olajkak'      ^,'03& 

(iv) tu iuñ;sl wlaI fcaokh jk ,laIHfha LKavdxl ,shd olajkak'      ^,'02& 
 

3.       (i)   AC = 10 cm  BC = 8 cm   AB = 6 cm  jQ ;%sfldaKh ks¾udKh lrkaak'      ^,'03& 

(ii)  A ̂C fldaKfha w.h uek ,shkak'                               ^,'01& 

(iii) A ̂C  fldaKh wkqj th l=uk j¾.fha ;%sfldaKhla fõ ±hs kï lrkak'     ^,'01& 

(iv) AC mdofhaa uOH ,laIh O f,i kï lrkak'                            ^,'01& 

(v) OA wrh jYfhka we;s O flakaøh jQ jD;a;h wÈkak'        ^,'02& 

(vi)  AC ir, f¾Ldj tu jD;a;h weiqßka kï lrkak'        ^,'01& 

(vii) Tn ks¾udKh l< rEmfha     flakaøsl LKAvh w`ÿre lr fmkajkak'     ^,'02& 
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A E 

D 

2x 

x 

y 

B 

C 
a 

 

4. os. 45    m<, 20     yd Wi       jQ >kldN yeve;s Ndckhl   ⁄  c,fhka msÍ we;'tu c, 

mßudj 9 000     ls' 

(i) Ndckfha   ⁄  c,h msß we;s úg tys wvx.= c, mßudj    weiqfrka ,shkak'                ^,'02&         

(ii) tu Ndckfha Wi ( )    j,ska fidhkak'                        ^,'03& 

(iii) fuu Ndckh ;=, msrúh yels Wmßu c, mßudj ,Sgr j,ska olajkak'              ^,'02& 

(iv) iïmQ¾Kfhka c,fhka mqrjd we;s fuu gexlsfhka c,h wmf;a fkdhk fia  500     
     c, fnda;,a lShla msrúh yelso@                                                             ^,'02&                          

(v) 500    j;=r fnda;,hla ksIamdokh i`oyd remsh,a 15la jehjk w;r tys úl=Kqï  ñ, re'40'00 
ls' fnda;,a ish,a, úl=KQ úg ,efnk uq`t ,dNh fldmuKo@                  ^,'02& 

 

5.  

 

  

 

 

 

 (i) ABC ;%sfldaKfha § we;s f;dr;=re weiqfrka wid we;s tla tla fldaKfha w.h fya;= olajñka  
fidhkak' 

   Y ys w.h fidhkak'            ^,'02& 

       x ys w.h fidhkak'            ^,'02& 

     a ys w.h fidhkak'            ^,'01&  

 (ii) E ̂A  ys w.h fya;= olajñka fidhkak'         ^,'02& 

 (iii) ABC ;%sfldaKh weiqßka wkqmQrl fldaK hq.,hla kï lrkak      ^,'02& 

 (iv) AB = 9cm o  BC= 8cm  o AC = 12.04cm o fõ kï ABC ;%sfldaKfha j¾.M,h fidhkak'  
                  ^,'02& 

6. a) mdi,a hdu i`oyd msg;a jQ rySïg ;u uj re'450 l uqo,la w;g ÿkakdh' bka    ⁄   wdydr i`oyd o 

10% la .uka úhoï io`yd o b;sßh .Ks; m%Yak m;% lÜg,hla  ñ,§ .ekSu i`oydo jeh lrk f,i 
m%ldY l,dh' 

 

(i) wdydr i`oyd rySïg úhoï jQ uqo, fldmuKo @            ^,'01& 

(ii) .uka úhoï i`oyd jeh l, uqo, fldmuKo@         ^,'02& 

(iii) .Ks; m%Yak m;% lÜg,h ñ,§ .ekSu ioyd jeh l<  uqo, rySïg uj ÿka uqof,a m%;sY;hla 
f,i wdikak mQ¾K ixLHdjg fidhkak'                                              ^,'03& 
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        (b)   

 

 

 

 

       rEmfha ±lafjkafka P, Q  yd R hk ia:dk msysgk wdldrfha o< igykls' 

 

(i)  1 cm lska 20m la oelafjk fia mßudKh fhdod .ksñka by; PQR ;%sfldKfha mßudK 
rEmhla wÈkak'                                                                            ^,'03&

                                                                             

(ii)  mßudK rEmh weiqfrka P isg R g we;s ienE ÿr .Kkh lrkak'                      ^,'02&                               

        

 

 

 

 

 

 

  

80 m 

60 m 

P 

Q R 

Edu
ca

tio
n  

NCP - w
ww.ed

nc
p.l

k

https://pastpapers.wiki/


ගණිතය 8 ශ්‍රේණිය -අලවාන ලාර විභාගය 2019 -පිළිතුරු පත්‍රය Page 1/5 
 

අලවාන ලාර පරීක්඿ණය - 2019 

පෂාත් අධ්‍යාපන ශ්‍ාපාතමතශ්‍්තුතුල 

8 ශ්‍රේණිය - ගණිතය 

පිළිතුරු පත්‍රය 

 
1. ලෘත්ත ඛණ්ඩය (඼කුණු 02) 

2. -3 + 4 = 1 (඼කුණු 02) 

3. B ර෕පය (඼කුණු 02) 

4. 45 (඼කුණු 02) 

5. -1    (඼කුණු 02) 

6. 3  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

= 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

= 2 (඼කුණු 02) 

7. 
 

 
       

 

 
 (඼කුණු 02) 

8. උතුරිතු නැශ්‍ගනහිරට     ක් ශා 40 m දුරිතු (඼කුණු 02) 

9.       (඼කුණු 02) 

          =        

10. වමාතුතරාස්‍රය (඼කුණු 02) 

11.         

= 4     

= 60 (඼කුණු 02) 

12. 16 – 4n + 24   

= 4 (4 – n + 6    (඼කුණු 02) 

13. 6 (඼කුණු 02) 

14.  5t 
-2t   750kg 
 
  2t   250kg (඼කුණු 02) 

 

 

https://pastpapers.wiki/


ගණිතය 8 ශ්‍රේණිය -අලවාන ලාර විභාගය 2019 -පිළිතුරු පත්‍රය Page 2/5 
 

 

 
 

15.  
 

 
 – 1= 5 

 

             
 

 
               

 
               (඼කුණු 02) 

16. 3,7,8,10,12,15,16,19,20 

මධ්‍යවථයය = 12 (඼කුණු 02) 

17. 2019-09-26 දින 01:30 (඼කුණු 02) 

18.  
 

 
          

= 54cm2 
(඼කුණු 02) 

19.  5 : 100 

1  :   20 (඼කුණු 02) 

20. ත   ය   ඇ 

1 :  3 

2 :  5 

2  : 6 :  15 (඼කුණු 02) 

II ශ්‍ ොටව 

1. (a) (i) 

i.     ලෘතුතය ii.                               පත්‍රය 

 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

 

0,2,5,7 

1,3,4,5,6 

1,3,6,8,9 

1,1,1,4,5,8,9 

1,2,4,5,6,7 

0,2,5 

 

                  
 (඼කුණු 04) 
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(ii) ඒ   30 (඼කුණු 01) 

(iii) ඒ   85 (඼කුණු 01) 

(iv) 85 – 30 = 45 (඼කුණු 01)   

(v) 
 

  
 = 

 

  
 (඼කුණු 02)  

(vi) 
  

  
        

70%  (඼කුණු 02)  

(b) 

i. A   =     3,6,9,12,15,18 (඼කුණු 02)  

ii. B   =  (඼කුණු 01)  

iii. 10    (඼කුණු 01)  

iv.  n(A) = 5 

n(B) = 0  (඼කුණු 02)  

2. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

-6 
-5 -4 -3 -2 

-1 1 2 3 4 5 6 

-1 

-2 

-3 

-4 

-5 

-6 
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i.  ාටිසිය ත඼යට  (඼කුණු 02) 

ii. ඼ක්඿ ඼කුණු  ර යා කිරීමට (඼කුණු 04) 

වමමිති  අක්඿ය ඇඳීමට (඼කුණු 01) 

iii.     

                 (඼කුණු 02) 

iv. (0,2) (඼කුණු 02) 

3.  

i. ABC      නිතමමාණයට (඼කුණු 03) 

ii. ABC = 900 (඼කුණු 01) 

iii. වෘජුශ්‍ ෝණී ත්‍රිශ්‍ ෝණයට (඼කුණු 01) 

iv. මධ්‍ය ඼ක්඿ය o ශ්‍඼ව න් කිරීමට (඼කුණු 01) 

v. ලෘත්තයට (඼කුණු 02) 

vi. වි඿ථ ්භයට (඼කුණු 01) 

vii. ශ්‍ක්තුද්‍රි  ඛණ්ඩය අරුරු කිරීමට (඼කුණු 02) 

4. 

i. 45      
 

 
 

=          (඼කුණු 02) 

 

ii.           

                             (඼කුණු 03) 

 

iii. 
        

   
 

= 27    (඼කුණු 02) 

 

iv. 
      

   
 

= 54 (඼කුණු 02) 

 

v. ශ්‍ ෝත඼ය  ඼ාභය             = රු.25 

ශ්‍ ෝතල් සියල්ශ්‍ල් ඼ාභය = 25 X 54 

 = රු.1350.00 (඼කුණු 02) 

5. 

i.                         (      ය  අභයතුතර ශ්‍ ෝණල඼ ක තුල) 

                                                             

                                            (඼කුණු 02) 

                                (චතුරස්‍රය  අභයතුතර ශ්‍ ෝණ) 

                                                             

                                                          

                                                         (඼කුණු 02) 
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a =          ( ඼ක්඿යක් ලටා ශ්‍ ෝණ      කි ) 

a =       (඼කුණු 01)  

 

ii. EDA +     =      (වර඼ ශ්‍තමඛාලක් මත  ද්ධ්‍ ශ්‍ ෝණ) 

            EDA =       (඼කුණු 02) 

 

iii. BAC ශා BCA  (඼කුණු 02) 

 

iv. 
 

 
 X 9 X 8 =        (඼කුණු 02) 

6.  
(a) 

i. 450 X
 

 
    = රු. 150.00  (඼කුණු 01) 

 

ii. 450 X 
  

    
  = රු. 45.00  (඼කුණු 02) 

 

iii. ගණිත ප්‍ර඾ථන පත්‍රයට  = 450  - 195 

= 225   

 ප්‍රති඾තය            = 
   

   
 X 100% 

 = 56.6% 

 = 57% (඼කුණු 03) 

(b)  

 i.  නිලැරදි පරිමාණ ර෕පයට  (඼කුණු 03) 

     ii. වැ ෑ දුර ඒ   වහිතල (඼කුණු 02) 
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